

Кто хочет разговаривать, тот должен выговаривать...

Насколько четко и правильно говорит Ваш ребенок, во многом зависит от развития его **артикуляционной моторики**, то есть точности движений языка, губ, щек. Поэтому малышам полезно тренировать эти мышцы, лучше всего в игровой форме. Предложите малышу немного «пообезьяничать»: Вы показываете движения, а он, копируя Вас, повторяет их. Каждое упражнение проделайте 5-6 раз.

Сказка о веселом Языке

Жил на свете Язычок. Был у него свой домик – это ротик. Перед домиком стоял высокий забор. Иногда ворота открывались и закрывались. Вот так. (*Взрослый медленно и четко смыкает и размыкает зубы.*)

Любопытный Язычок часто выглядывал на улицу. Откроет дверку, высунется из нее и опять спрячется в домик. Посмотри! (*Взрослый высовывает язык, а затем прячет его.*)

Язык был очень любознательным. Все ему хотелось узнать и попробовать. Увидит, как котенок молоко лакает, и думает: «Дай-ка и я так попробую». Вот как у него получалось! (*Взрослый имитирует лакательные движения*). А ты так умеешь? А ну-ка, попробуй!

Увидит лошадку и защелкает Язычок, зацокает, как лошадка. Давай попробуем! (*Взрослый цокает языком по небу*).

Еще любил веселый Язычок петь песенки. Услышит, как детки маленькие поют: «А-а-а», откроет дверку широко-широко и тоже запоет. Услышит, как поезд гудит: «У-у-у», кругленькую дырочку в дверке сделает и запоет: «У-у-у». Так у Язычка незаметно и день пройдет. Устанет Язычок, закроет дверку и спать уляжется. Вот и сказке конец, язычок наш молодец.